

英超
第37轮

曼城夺冠慢慢来

今晨获胜积分超红军掌握主动权

伊蒂哈德球场等待了70分钟,等到了孔帕尼的进球。全场唯一的这粒进球创造了一项纪录——这是曼城本赛季主场最晚的破门。当然,这已经足够了。1球小胜莱斯特城后,瓜迪奥拉宣布:“希望利物浦登顶的人不好意思了,争冠主动权在我们手上。”

英超积分榜上,曼城积95分,再度反超利物浦1分。这一季史诗级的争冠,终于来到了画上句号的前夜。最后一轮,利物浦主场迎战狼队,曼城若能在客场击败排名靠后已经保级成功的布莱顿,就能确保留住冠军奖杯。不过在期待庆功宴前,首先要感谢曼城队员今晨的努力。

上半场,曼城就有希望改写比分。角球进攻中阿奎罗的头锤击中横梁下沿后被小舒梅切尔扑出,曼城队员示意球可能进了,不过鹰眼显示,落下过程中皮球整体并未越过门线。

第60分钟,斯特林突入禁区右肋

被莱斯特城两名后卫包夹后摔倒,裁判并未判给曼城点球。第69分钟,京多安直塞,阿奎罗门前铲射,可惜又被小舒梅切尔封堵。

“我以为莱斯特城应该比过去几场攻得更猛些,结果他们退守得非常深。”瓜迪奥拉意识到,这可能是球队本赛季最难踢的一个主场。而这正是M62公路另一端利物浦人希望看到的。也许这一刻,瓜帅脑子里正盘算着谁能打破僵局,孔帕尼的世界波就来了。“当时我想,赶紧传赶紧传,真没啥信心。”瓜帅承认,这粒进球是个惊喜。

这也是本赛季曼城主场比赛攻入的第100球。这粒进球也让曼城继上赛季后又一次通杀英超19个对手。本赛季主场他们取得18胜,其中13连胜,仅输给了水晶宫,但在客场3比1挽回颜面。

终场哨响,瓜迪奥拉低下头,紧紧握起双拳,感慨这场关键的胜利来之不易。离开巴萨后的执教生涯中,这是他首次带队争冠争到最后。实际上,在经历了上赛季的疯狂后,本季在利物浦的冲击下,作为卫冕冠军,曼城的坚持尤为不易。最近10场胜仗中,有5场蓝月亮均以1比0小胜对手,其中包括热刺这样的强敌,以及伯恩利这样的保级球队。

最后一轮,曼城能否为这场史诗级的争冠画上自己的句号?仍不好说。对手布莱顿刚刚阻止了阿森纳晋级欧冠的步伐。“还剩一场,会和今天一样困难。我们已经看到了布莱顿对阵阿森纳的表现。”瓜迪奥拉要告诉克洛普:“但一切尽在我们的掌握中。很多人包括媒体认为利物浦将夺冠,但现在我们在这里,我们握着主动权,我们会努力的。”

本报记者 金雷



■ 上港队员赛前训练

本版图片 IC

台前幕后

2019赛季的亚冠联赛小组赛已进入最后的刺刀见红阶段。北京时间今晚6时,上港将做客日本川崎,迎战实力不俗的川崎前锋。对于目前仅积5分、排名小组第二的上港而言,这次客场之旅的最低要求是不能输球,否则将基本被淘汰。昨天的赛前发布会上,无论主帅佩雷拉还是埃尔克森,都表达了强烈的获胜欲望。

小组赛前四轮过后,蔚山现代2胜2平积8分排名榜首,上港1胜2平1负积5分位居次席,川崎前锋1胜1平2负积4分,悉尼FC3平1负积3分。可以说,小组每支球队都有晋级的希望,也都存在被淘汰的风险。

之前两轮,上港与垫底球队悉尼FC主客场两场比赛均打成平手,令出线形势变得复杂。直观上看,本轮与川崎前锋的较量,是“第二张出线门票争夺战”,上港若能在客场拿到平局,就可继续压制川崎前锋,但最后一轮主场对蔚山现代时仍有可能承受抢分压力;本轮若能在客场赢球,就可使川崎前锋提前出局,还有可能提前出线;而如果上港输球,就将彻底失去主动权,甚至有可能落到小组最后一位。

昨天下午的赛前新闻发布会上,在谈到出线问题时,主帅佩雷拉说:“这场比赛我们充满动力、想要取胜。这不是双方第一次碰面,对手很强,能踢出很好的攻势足球,双方也彼此了解,技战术方面没有什么秘密可言,明天会是一场强势的对决。”

这是上港第四次与川崎前锋交手,从过往历史战绩上看占据一定优势。上赛季亚冠小组赛两队即同组,上港主场1比1战平对手,客场1比0小胜;今年的首次交锋,上港也在主场1比0胜出,对其保持着不败。

不过对上港不利的是,主力锋将吕文君由于在上轮与富力的比赛中手臂骨折,将无缘出场,事实上他因为累积黄牌停赛,本来就无法参加,因此佩雷拉要在选择吕文君的替身上好好下一番功夫,上一场取得进球的李圣龙很有可能顶替他出战。此外,外援艾哈迈多夫也一直受伤势困扰,尽管他参加了昨天的赛前踩场训练,能否及时伤愈复出尚不明确。而在被问及是否将派出四外援出战时,佩雷拉的回应也是:“明天再说。”

当然,拥有主场之利的川崎前锋,也绝对不会轻易让上港带走分数。主教练鬼木达就明确告诉记者:“我们现在所想的就是取胜,因为只有赢球才能晋级下一轮。全力以赴争取胜利,这就是我们现在要做的。”他还表示:“我们有信心控制好上港的几名外援,尽量不让他们轻松接球和处理球。相信只要能够阻止奥斯卡和胡尔克,我们就能够取得想要的结果。”

特派记者 关尹 (本报川崎今日电)

挺进川崎 拿下前锋

上港今晚出战亚冠放手一搏



■ 曼城第70分钟拿下利物浦

面对蓝狐抢逼围
轰出一脚世界波

孔帕尼:不怕你

文体人物

竞技赛场上有这么一类人,平时不声不响,但到关键时刻尽显英雄本色,孔帕尼就是其中的代表。

今晨进行的英超倒数第二轮中,这位曼城队长用一脚石破天惊的远射破门,帮助球队客场1比0击败莱斯特城,在积分榜上再度反超利物浦,占据夺冠先机。

莱斯特城从来都不容易对付,曼城尽管在数据和场面上占优,但“蓝狐”的反击依然让瓜迪奥拉的球队头疼。但已在曼城效力11年的孔帕尼用积极的跑动和补位,“固执”地化解了对手的一次次威胁进攻,力保球队大门不失。

在防守端浇灭了对方的气势后,33岁的曼城队长开始在进攻端帮助球队。第70分钟,他在禁区前沿接到拉波尔特的传球,稍作调整后拔脚射门,皮球径直飞入球门右上角。这是孔帕尼本赛季的首粒进球,却可能是直接决定联赛冠军归属的

进球。有意思的是,在孔帕尼射门前,他耳边响起的却都是“快传球,不要射门”的喊声。“当时我听见很多人都这么喊了,但我不管那些!”孔帕尼赛后得意地说:“我踢了这么多年球,可不是为了让年轻人教我什么时候射门的!”阿圭罗等队友赛后为此特意向比利时人“道歉”,“当时我确实冲他喊了(别射门),皮球飞行时我还想他怎么这么固执。”不过在目睹皮球飞入网窝后,队友们的反应变成了“这球太漂亮了!”孔帕尼的固执,收获了良好的回报。

其实,这并不是孔帕尼首次在争冠关键时刻拯救曼城。2012年5月,比利时人在曼彻斯特德比中顶入致胜球,帮助球队1比0力克曼联,为蓝月军团的最终问鼎打下坚实基础。5年后,相同的一幕再次上演,孔帕尼在曼城客场挑战南安普顿的比赛中头球破门,为球队赢得争夺欧冠门票主动权,加上今天凌晨的远射破门,看似存在感不高的孔帕尼,堪称是蓝月亮的“守护神”。用主帅瓜迪奥拉的话说“他总能在重要时刻站出来,帮我们度过难关。”

本报记者 陆玮鑫



■ 孔帕尼再成关键先生

收视指南

央视五套今天18时将转播亚冠小组赛川崎前锋与上海上港比赛实况,20时将转播北京国安与全北现代比赛实况,明晨3时将转播欧冠半决赛利物浦与巴塞罗那第二回合比赛实况。